	                         三年 ___班 座號：___ 姓名：__________                         三地1
高雄市立右昌國民中學九十四學年度第一學期第一次段考地理科試卷


一、選擇：(每題4分，共60分)

1. （  ）報導指出：「現在大陸幾乎每出生7位女嬰當中，就有1位被拋棄，婦女懷孕時，發現是女兒而去墮胎的案例，20年來更已經多達上百萬件。」造成此一現象的原因除了重男輕女的觀念外，還包括哪一項主要原因？ˉ(A)遺傳疾病ˉ(B)傳染病流行ˉ(C)一胎化政策ˉ(D)社會秩序變革。

2. （  ）下列關於熱帶雨林的敘述，何者不正確？ˉ(A)範圍包括亞馬孫盆地、剛果盆地、印尼等地ˉ(B)植物生長快速ˉ(C)有地球「綠色之肺」之稱ˉ(D)位在回歸線附近。

3. （  ）小娟在上課時抄錄的一段筆記：「終年受西風和暖流的影響，氣候全年溼潤多雨，冬溫夏暖，年溫差小。」上述的氣候特徵可能會出現在哪一個地方？ˉ(A)地中海沿岸ˉ(B)亞洲中部ˉ(C)美國中部ˉ(D)加拿大西岸。

4. （  ）世界人口的移動，可分為永久性移民和短期移民。下列何者屬於永久性移民？ (甲)臺灣的菲傭、泰勞 (乙)葡、西兩國的移民，遷至中、南美洲 (丙)十八世紀末，英國人移居至澳、紐地區 (丁)西亞產油國的外勞ˉ(A)丙丁ˉ(B)甲丁ˉ(C)乙丙ˉ(D)甲乙。

5. （  ）目前世界的人口，除了面臨數量過多的問題外，尚面臨哪一項問題？ (A)永久性移民普遍ˉ(B)人口教育水準普遍低落ˉ(C)生活資源分配不均ˉ(D)人口集中非洲。

6. （  ）埃及和西亞最富庶的農業區，分布在尼羅河中、下游及兩河流域，主要是因為當地具有什麼樣的地理條件？ˉ(A)氣溫涼爽ˉ(B)具灌溉水源ˉ(C)雨量豐沛ˉ(D)礦產豐富。

7. （  ）東南亞地區年溫差較小，但在亞洲北部地區年溫差則較大，造成此種差異的主要原因為何？ˉ(A)洋流性質ˉ(B)地形起伏ˉ(C)距海遠近ˉ(D)緯度高低。

8. （  ）西亞、非洲北部和南部等地沙漠廣布，下列何者是形成此現象的主要原因？ˉ(A)副熱帶高壓籠罩ˉ(B)山脈阻擋ˉ(C)寒流影響ˉ(D)深居內陸。

9. （  ）下列有關世界海陸分布的敘述，何者正確？ˉ(A)水半球以法國為中心ˉ(B)陸地大多集中於南半球ˉ(C)陸半球陸地面積比海洋面積為大ˉ(D)水半球陸地只占全球陸地面積的七分之一。

10. （  ）下列何者是非洲海岸的地形特徵？ˉ(A)沿海平原寬廣ˉ(B)曲折多港灣ˉ(C)平直少曲折ˉ(D)島嶼星羅棋布。

11. （  ）下列哪一項地理環境，最不會受到洋流影響？ˉ(A)漁業發展ˉ(B)土壤性質ˉ(C)氣候環境ˉ(D)交通運輸。
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（  ）右圖是臺灣冬季沿海的洋流情況。請問甲、乙分別代表什麼洋流？  (A)甲：黑潮(暖流)；乙：中國沿岸流(寒流) (B)甲：黑潮(寒流)；乙：中國沿岸流(暖流) (C)甲：中國沿岸流(暖流)；乙：黑潮(寒流) (D)甲：中國沿岸流(寒流)；乙：黑潮(暖流)。

13. （  ）北美洲中部，洛磯山脈與阿帕拉契山脈之間，主要是哪一種地形？ˉ(A)外高內低的盆地ˉ(B)熔岩堆積的高原ˉ(C)高大雄偉的山地ˉ(D)地勢平坦的平原。

14. （  ）下列何者是全球人口最稠密地區的氣候特徵？ˉ(A)雨量分布均勻ˉ(B)年溫差小ˉ(C)年雨量變率大ˉ(D)冬夏風向相反。

15. （  ）高大的山脈常阻隔氣流，成為氣候的分界線。印度半島冬季較同緯度的中國南部地區溫暖，是因為哪一座山脈的影響？ˉ(A)南嶺ˉ(B)阿爾卑斯山ˉ(C)喜馬拉雅山ˉ(D)天山。
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二、題組：(每題4分，共40分)

（一）右圖為某山地的高度、雨量圖。請問：
  16. (　) 由雨量多寡來推判，此地盛行風向是下列何者？ˉ(A)東風ˉ    (B)西風ˉ  (C)南風ˉ(D)北風。
  17. (　) 圖中C點雨量最少，與下列哪項因素最相關？ˉ(A)緯度ˉ(B)地形ˉ(C)距海遠近ˉ(D)洋流。
（二）右圖為北半球的海陸分布圖，請依此圖回答下列各題：
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  18. (　) 圖中我們找不到哪一陸塊？ˉ(A)歐洲ˉ(B)北美洲ˉ(C)澳洲ˉ(D)中美洲。
  19. (　) 圖中的「→」代表洋流，北歐國家的港口冬不結冰，得以往海洋發展，即是受何者之惠？ˉ(A)甲ˉ(B)乙ˉ(C)丙ˉ(D)丁。
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（三）右圖為世界氣候的分帶圖。請問：
  20. (　) 所謂「中緯度」是指圖中的哪些地帶？ˉ(A)甲、乙ˉ(B)乙、戊ˉ(C)丙、丁ˉ(D)丁、戊。
  21. (　) 通常平原地區是人類主要的生活空間，但在下列哪一條緯線經過的地方，人們卻喜歡居住在高原或山間盆地上？ˉ(A)66.5°Nˉ(B)23.5°Nˉ(C)0°ˉ(D)23.5°S。
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（四）右圖為某種氣候類型的氣候圖。請根據這張圖回答下列問題：
  22. (　) 圖中屬於何種氣候類型？ˉ(A)熱帶沙漠性氣候ˉ(B)溫帶大陸性氣候ˉ(C)地中海型氣候ˉ(D)溫帶季風氣候。
  23. (　) 若王先生想在此區內發展農業，首先必須進行哪一項工作？ˉ(A)改良土壤ˉ(B)發展灌溉ˉ(C)修築鐵路ˉ(D)改善排水。

（五）右圖為北美洲人口分布圖。請問：
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  24. (　) 由圖中可知，美國東北部和加拿大東南部是北美洲人口最密集的地區，造成此區人口集中的原因不包括下列何者？ˉ(A)世界重要工業帶ˉ(B)最早殖民地區ˉ(C)水陸交通便利ˉ(D)氣候溫暖宜人。
  25. (　) 造成圖中乙區人口稀少的主因為何？ˉ(A)氣候嚴寒ˉ(B)移民政策ˉ(C)乾燥少雨ˉ(D)地形崎嶇。
【測驗結束】
